



## **Что стоит узнать о технопарке ИТ-парк им. Башира Рамеева?**

Делимся фактами, которые белорусская делегация узнала, посещая ИТ-парк в Казани.

### **Что это?**

Деловой квартал в Казани, где сосредоточены стартапы, ИТ-компании, творческая инициативная молодежь и представители инвестиционных фондов.

Площадь составляет 49 000 м.кв., работает 50 резидентов, создано 3 000 рабочих мест. Открыт в 2022 году.

### **В честь кого назван квартал?**

Башир Искандарович Рамеев (1918–1994) – советский ученый-изобретатель, разработчик первого в СССР проекта «Автоматическая цифровая электронная машина» (1948), отечественных ЭВМ «Стрела» и серии «Урал». Доктор технических наук, лауреат Сталинской премии, участник Великой Отечественной войны.

### **Что входит в ИТ-квартал?**

На его территории работают ИТ-кластеры:

Стартап Хаб на 125 технологичных мест;

Киберпарк-Арена – "мечта геймера", поднятая до уровня профессионального вида спорта;

Детский технопарк по 17 направлениям обучения;

множество современных локаций для коворкинга: конференц-залы, переговорные, медиастудия, офисы ИТ-компаний.

### **Что особенного в этом ИТ-хабе?**

По сути, это город в городе. Здесь собраны единомышленники из мира ИТ, общение которых дает синергетический эффект для развития цифровых продуктов в Татарстане.

Поддержка ИТ-направления осуществляется на всех уровнях, начиная с самого раннего возраста всех желающих заниматься ИТ.

В Детском технопарке для ребят от 5 до 16 лет организовано обучение по направлениям: технологическое предпринимательство; робототехника; цифровые медиа; VR/AR; программирование; мультипликация; биотех; технический английский...

Для ИТ-специалистов работает Стартап Хаб. Здесь резиденты получают поддержку в получении грантов и инвестиций, доступ к выступлениям топовых спикеров и экспертов отрасли, мастер-классам, питч-шоу, трекингу, акселерационным и образовательным программам, консультациям по региональным и федеральным мерам поддержки бизнеса, GR Республики Татарстан и других регионов.

### **Что делала белорусская делегация в ИТ-парке Казани?**

- ознакомилась с работой коллег и проработала применимость мер поддержки ИТ-бизнеса Казани для белорусского ИТ-рынка;

- получила ответы на вопросы, как создавалась эффективная ИТ-экосистема, какие меры поддержки были наиболее результативными;
  - оценила программы обучения и механизмы вовлечения всех возрастных групп населения в высокотехнологичное развитие страны;
  - обсудила с коллегами вопросы работы ИТ-рынка в текущих условиях и направления белорусско-российского сотрудничества по вопросам цифры.
- 

**Source URL:** <https://mpt.gov.by/node/9748>